

**Český institut pro akreditaci ve spolupráci se Senátním výborem Parlamentu České republiky pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí uskutečnil v prostorách Senátu PČR seminář na téma Význam akreditace pro státní správu a samosprávu.**

# AKREDITACE SE TÝKÁ STÁTU, FIREM I SPOTŘEBITELŮ

**C**ílem bylo poskytnout jeho účastníkům základní informace o akreditačním systému, který již od roku 1993 spravuje v ČR Český institut pro akreditaci (ČIA) jako národní akreditační orgán. Jak na semináři zaznělo, význam akreditace v posledním období stále roste spolu s tím, jak se zvyšuje její potřebnost v oblasti posuzování shody. A protože si tato oblast rozšířením jednotného trhu vynutila řadu změn v legislativě EU, reagovat na ně musí i naše legislativa, a tak v obsahu semináře nechyběly ani informace tohoto charakteru.

Na semináři, který zahájil senátor Ing. Ivo Bárek, vystoupila řada odborníků kteří se věnovali jak obecným otázkám fungování akreditačního systému u nás, tak bližším informacím o samotném procesu akreditace. Hovořilo se rovněž o přínosu akreditace pro státní správu i mezinárodní spolupráci v rámci akreditačního procesu, nechyběly informace o nově připravovaných legislativních úpravách reagujících na změny legislativy Evropské unie, poprvé byl představen náš etický kodex v oblasti akreditace.

S etickým kodexem, kterým by se měly řídit všechny subjekty působící v oblasti akreditace, seznámil ředitel Českého institutu pro akreditaci Ing. Jiří Růžička, MBA. Jeho existenci si vynutila sama praxe a jeho dodržování je v konečné důsledku, spolu s ostatními kontrolními mechanismy, jedním z nejdůležitějších předpokladů ochrany spotřebitelů, a těmi jsou konec konců často i firmy samy.

## **Co se rozumí pod pojmem akreditace?**

Jde o oficiální uznání, že subjekt (např. laboratoř, certifikační orgán, inspekční orgán nebo ověřovatel způsobilý provádět specifické činnosti) je způsobilý provádět takovéto specifické činnosti.

## **K čemu akreditace vede?**

K potvrzení odborné způsobilosti například vydáním akreditačního osvědčení specifikovaných činností, k zavedení odpovídajících systémů jakosti, k nestrannosti a nezávislosti akreditovaného subjektu, ke zvýšení výkonnosti a účinnosti poskytovaných služeb nebo harmonizaci postupů pro hodnocení shody výrobků, služeb a procesů se stanovenými specifikami.

## **Jaký je přístup EU v posílení role akreditace?**

Evropský parlament a Rada přijaly nové požadavky na akreditaci a dozor nad trhem, jež se týkají výrobků. Vzniklo sdružení národních akreditačních orgánů s cílem koordinace vzniku a podpory implementace akreditačních kritérií a doporučení a harmonizování přístupu akreditačních orgánů v evropském prostoru. Řadou multilaterálních dohod byly vytvořeny předpoklady k uznávání a vytváření důvěry v akreditační systémy a uznávání certifikátů a zpráv. Napomohla tomu také pravidelná a důsledná evaluace shody s ISO/IEC 17011 a podpora efektivního fungování jednotného trhu. -jn- ■

*Bližší informace lze získat na [www.cai.cz](http://www.cai.cz) nebo [www.unmz.cz](http://www.unmz.cz).*

